
A G R U IN VICARIATUL MARAMUREŞ 

Suplimentul Organului „Dumineca". 

A d m i n i s t r a ţ i a : B i r o u l AGRU-lui S i g h e t, Piafa Unirei No. 25. 

Apare deodată cu „Dumineca". Preful 1 Leu împreună cu „Dumineca". 

Dela Comitetţil 
Central. 

Asociaţiunea Generală a Românilor 
Uniţi, în Buletinul Agru No. 1 din 

anul 1933 publică următoarea 

I. Adresă circulară 
Către toate organizaţiile Agrului 

Asociaţia Generală a Românilor 
Uniţi (A. G. R. U.), în al patrulea an 
al existenţei sale, poate privi cu mân
drie la drumul străbătut. Graţie spriji
nului înalţilor Arhierei, al clerului de 
toate gradele şi datorită propagandei 
neobosite a mirenilor înţelegători ai 
marilor rosturi viitoare ale acestei aso
ciaţii, Agru a pătruns până în cele mai 
îndepărtate colţuri ale Provinciei noastre 
bisericeşti, dând roade binefăcătoare 
prin contribuţia sa largă la răspândirea 
spiritului creştinesc, la apărarea intere
selor Bisericei şi la mântuirea sufletelor. 
Prin această acţiune care se face tot 
mai mult simţită, rolul naţional-spiritual 
al Agrului se accentuează pe zi ce 
merge. 

Din faza de organizare propriu 
zisă trecem tot mai mult în faza de 

activare şi realizare. O trecere în revistă, 
o numărătoare a forţelor se impune: 
câţi suntem, cine suntem, ce facem ? 

I. De aceea 

1., invităm toate organizaţiile die-
cezene şi parohiale ca cel târziu până 
la 10 August 1933 să ne pună la dis
poziţie câte un tablou care să cuprindă 
arătarea organizaţiei, a numărului şi 
numelui membrilor înscrişi, după cate
gorii. 

2., toate organizaţiile parohiale vor 
face o exactă dare de seamă despre 
fondurile băneşti de cari dispun şi cel 
târziu până la 15 August a. c. vor 
înainta aceste dări de seamă Comitete
lor diecezane cari la rândul lor vor ra
porta Comitetului Central până la 1 
Septemvrie 1933. Dările de seamă vor 
fi însoţite de copii de pe livretele de 
economii (libele de depuneri), dacă su
mele in casate au fost depozitate la vre-o 
bancă. 

3., toate organizaţiile vor redacta o 
dare de seamă asupra activităţii lor de 
până acum. Aceste dări de seamă vor 
fi publicate în Buletinul Agrului. 

In viitor organizaţiile vor trimite 
periodic (cel puţin de două ori pe an) 
astfel de rapoarte, putând să facă şi 



dări de seamă ocazionale despre anu
mite acţiuni sau manifestări mai impor
tante. 

II. Comitetul Central va îngriji ca 
Buletinul Agrului să apară de 6—12 
ori pe an. Această publicaţiune va men
ţine un contact permanent cu toate or
ganizaţiile, va da toate îndrumările prac
tice, necesare unei ordonate şi rodnice 
activităţi şi în acelaş timp va publica 
dările de seamă despre activitatea orga
nizaţiilor, fiind astfel oglinda fidelă a 
vredniciei tuturor. 

Abonamentul Buletinului Agrului, 
indispensabil unei intensive activităţi, 
este în mod firesc obligator pentru 
toate organizaţiile. Este de dorit să-1 
aboneze şi membrii singuratici. 

2. Pentru înlăturarea greutăţilor ce 
stau în calea Încasării cotizaţiilor dela 
sătenii greu loviţi de criza economică, 
Congresul din Aiud a suspendat obli
gativitatea plăţii cotizaţiilor din partea 
membrilor ajutători — săteni. Prin ur
mare toate organizaţiile sunt ţinute a 
lua cunoştinţă de această măsură şi a-o 
pune în aplicare. 

în locul acestor cotizaţii se vor 
face chete publice în biserici la anumite 
sărbători. Pentru aprobarea acestor chete 
s'au făcut intervenţiile cuvenite pe lângă 
înalţii Arhierei. 

3 . Comitetul Central dispune de 
insigne pentru membri, artistic lucrate. 
Preţul este Lei 12 de bucată. Costul se 
încasează anticipat sau prin rambursare. 
Comitetul Central procură organizaţiilor 
drapele, sigilii şi cărţi de membru după 
cerere, cu preţul de cost. 

Statute şi regulamente de aseme

nea se pot comanda dela Comitetul 
Central. 

Orice corespondenţă destinată Co
mitetului Central se va adresa Ia Cluj, 
str. N. Iorga 6—8. 

Cluj, Ia 15 Iunie 1 9 3 3 . 
Dr. Augustin Popa Dr. Valeriu Pop 

secretar generaal preşedinte 

Publicăm şi noi din partea noastră 
aceasta adresă circulară pentru luarea 
Ia cunoştinţă şi conformare. 

Iflffllil§i(9 
„Agrul" trebue să ne 
schimbe moravurile. 
Sunt mulţi dintre „Agriştii* noştri, 

care totdeauna iau parte ja manifestările 
„Agrului" dar care în sufletul lor au 
rămas aceiaşi ca înainte de ce s'ar fi 
înscris în Agru. Aceşti membri ai „Agru
lui nu sunt pătrunşi de spiritul lui şi 
nu ştiu ce e scopul „Agrului." 

Mai ales sensibilitatea exagerată, 
care totdeauna e învelişul trufiei, e frec
ventă între membrii „Agrului," deşi 
aceasta e foarte departe de spiritul lui 
Isus. Trebue. să ştim că toţi suntem oa
meni şi aşa şi involuntar ofensăm pe 
alţii. Deaceea să nu luam aceste ofense 
pe suflet, ci să iertăm, ca şi pe noi să 
ne ierte Dumnezeu şi cei ofensaţi. Să 
ştim că totdeauna e mai bogat acela ce 
dă, decât acela ce primeşte. Iar în fie
care cufiet e un adevărat tezaur nee
puizabil de iertare şi milă- Dacă ne 
vom folosi de ele vom avea în sufletul 
nostru un sentiment sublim, pe care nu-1 
poate înlocui nici unul altul. I. B. 

Deprindere de virtute 
pentru membrii Agrului 

dela 13 August până la 20 August : 
Voiu îndemna pe cei indiferenţi 

să trăiască vieaţă activă catolică. 




